
کوتاه‌تر از گزارش

آسیب به زیرساخت‌های علمی 
جنایت جنگی است 

حملات صهیونی - آمریکایی بار دیگر پیشرفت علم در کشور 
را نشانه گرفت. بامداد 17فروردین ساختمان مرکز محاسبات 
و مرکز پردازنده گرافیکی دانشگاه صنعتی شریف که یکی 
از زیرساخت‌های مهم علمی و هوش مصنوعی و همچنین 
بزرگ‌ترین مرکز پردازش گرافیکی کشور است مورد حمله 
قرار گرفت. حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان رئیس‌جمهور، ضمن حضور در دانشگاه صنعتی 
شریف و بازدید از محل اصابت‌ها، بر استمرار روند تولید علم و 
عزم جدی برای بازسازی زیرساخت‌های فناورانه تأکید کرد.

افشین در این بازدید میدانی که با همراهی رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف، جمعی از مدیران دانشگاه و مسئولان 
معاونت علمی انجام شد، در جریان میزان خسارات وارد شده 
به تجهیزات محاسباتی، سامانه‌های پردازشی و فضاهای 
آزمایشگاهی قرار گرفت. افشین با اشاره به اهمیت راهبردی 
این زیرساخت علمی و فناورانه کشور که به همت معاونت 
علمی به‌عنوان بزرگ‌ترین مرکز پردازش گرافیکی کشور 
تجهیز شده بود، گفت: دشمن درصدد تخریب زیرساخت‌های 
علمی و تحقیقاتی ماست. این تنها ویرانی ساختمان‌ها نیست؛ 
تلاش‌هایی برای ترور دانشمندان و ضربه زدن به مغزهای 
متفکر کشور نیز در جریان است. اما علم و دانش در خاک 
ایران ریشه دوانده است و هیچ بمباران و تهدیدی نمی‌تواند 
آن را نابود کند. حسین افشین، همچنین در ادامه بازدید از 
مراکز علمی مورد حمله با حضور در انستیتو پاستور ایران از 
ساختمان این مجموعه که در جریان حملات اخیر دچار 
آسیب شده بود، از نزدیک در جریان وضعیت این مرکز و روند 
فعالیت‌های آن قرار گرفت. در جریان این بازدید بخش‌های 
مختلف ساختمان آسیب‌دیده مورد بررسی قرار گرفت و 
گزارشی از میزان خسارات واردشده و اقدامات انجام‌شده برای 

ایمن‌سازی و تداوم فعالیت‌های پژوهشی ارائه شد.

انتقام از پیشرفت ایران
دشمن با حمله مستقیم به دانشگاه‌ها نشان داد از جهش علمی ایران بسیار عصبانی است

عدد خبر

 هوش مصنوعی
میدان جدید تقابل 

دشمن آمریکایی - صهیونیستی در ادامه حمله به مراکز 
علمی و دانشگاهی کشور، سحرگاه دیروز بخشی از ساختمان 
دانشگاه صنعتی شریف را هدف قرار داد. پیش‌تر نیز 
بخش‌هایی از دیگر دانشگاه‌های کشور ازجمله دانشگاه علم 
و صنعت و دانشگاه شهید بهشتی هدف حمله دشمن قرار 
گرفته بود. محمدرضا آقامحمد ضیابری، کارشناس ارشد 
حوزه هوش مصنوعی در گفت‌وگو با برنامه »پارک‌وی« 
تلویزیون همشهری در پاسخ به این پرسش که چرا دشمن 
هدف‌گیری مراکز علمی و دانشگاهی را در دستور کار قرار 
داده است، با اشاره به پیشرفت‌های علمی کشور گفت: »من 
به‌عنوان رئیس کمیسیون هوش مصنوعی نظام صنفی با تیمی 
که روی توسعه سکوی ملی هوش مصنوعی کار می‌کردند 
همکاری نزدیک داشتم و در جریان جزئیات این پروژه بودم.«

او افزود: »در چند سال اخیر اقدامات بسیار خوبی در حوزه 
هوش مصنوعی در کشور انجام شده و می‌توان گفت در بسیاری 
از زمینه‌ها همگام با دنیا پیش رفته‌ایم، این در حالی است که با 
محدودیت‌های جدی در حوزه سخت‌افزار و ارتباطات مواجه 
بوده‌ایم. با وجود این، در بخش نرم‌افزار و توسعه الگوریتم‌ها 

دستاوردهای قابل‌توجهی حاصل شده است.«
وی با اشاره به پروژه سکوی ملی هوش مصنوعی تصریح 
کرد: »قرار بود با حمایت معاونت علمی این سکو راه‌اندازی 
شود تا بخشی از مشکلات زیرساختی کشور را در این حوزه 
برطرف کند. فاز نخست این پروژه در دانشگاه صنعتی شریف 
مستقر بود و حتی در دوره‌هایی که اینترنت محدود شد و 
سرویس‌های خارجی در دسترس نبود، بخشی از خدمات 

مورد نیاز را ارائه می‌داد.«
این کارشناس ادامه داد: »طبیعی است که دشمن تلاش 
می‌کند کشور را در همه عرصه‌ها به عقب براند اما این یک 
تصور نادرست است، چراکه دانش را نمی‌توان با حمله و 

تخریب از بین برد.«
او تأکید کرد: »وقتی مشاهده می‌شود که کشور در 
حوزه‌هایی مانند هوش مصنوعی پیشرفت کرده و از این 
فناوری در بخش‌های مختلف استفاده می‌شود، طبیعی است 
که این حوزه نیز به یکی از اهداف تبدیل شود. با این حال 
چنین اقداماتی نشان‌دهنده استیصال است و نمی‌تواند مانع 

ادامه مسیر پیشرفت علمی شود.«

دانشگاه شریف ‌ام‌ای‌تی ایران است
یاسمین انصاری، نماینده ایرانی‌تبار کنگره آمریکا: دانشگاه شریف، MIT ایران است. تعداد زیادی از 
مهندسانی که آنها پرورش داده‌اند، به سیلیکون‌ولی رفته و برخی از موفق‌ترین شرکت‌های تکنولوژی را 

تأسیس کرده‌اند؛ چرا ما یک دانشگاه را در شهری با 10میلیون آدم بمباران می‌کنیم؟

حمایت از کسب‌وکارهای دیجیتال
سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات: حمایت از کسب‌وکارهای اقتصاد دیجیتال به‌صورت 
متمرکز و یکپارچه در راستای اقداماتی برای کاهش آثار جنگ رمضان انجام می‌شود. عملکرد میدانی 
کسب‌وکارهای دیجیتال در این شرایط، دلگرم‌کننده بوده و آثار آن در جامعه به‌روشنی مشاهده شده است.

گروه دانستنیها | در نخستین ساعات روز هفدهم فروردین، یکی از بزرگ‌ترین 

و مشهورترین دانشگاه‌های کشور مورد حمله هوایی آمریکا و اسرائیل قرار گزارش
گرفت. فارغ‌التحصیلان دانشگاه شریف که اکنون در مراکز علمی ایران و جهان 
مشغول فعالیت هستند، خبر تخریب ساختمان‌های آموزشی و تحقیقاتی آن را در رسانه‌ها 
دنبال کرده‌اند. این تنها یکی از 30دانشگاه و مرکز علمی ایران است که در نزدیک به 40روز از 

جنگ بر اثر حملات دشمن تخریب شده است. اگرچه هدف قرار دادن مراکز علمی و آموزشی 
براساس قوانین جهانی ممنوع است، اما پیشرفت علمی ایران در سال‌های اخیر که به همت 
استادان و دانشجویان انجام گرفته، دانش ایرانی را نیز به‌صورت هدفی برای تخریب درآورده 
و نهاد‌های جهانی نیز اقدام مؤثری برای جلوگیری از این کار یا محکوم کردن آن به عمل 

نیاورده‌اند.
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 دانشگاه ارومیه: ساختمان‌‌های آموزشی، پژوهشکده 
میکروالکترونیک، پژوهشکده زیست‌فناوری، موزه، 
آزمایشگاه مرکزی، ساختمان اداری، مرکز رشد و 

کلینیک دامپزشکی

آذربایجان غربی

  دانشگاه‌ اصفهان: دانشکده‌های اقتصاد، زمین‌شناسی، جغرافیا، 
ادبیات، کتابخانه مرکزی و دانشکده 

  شهرک علمی تحقیقاتی اصفهان: ساختمان غدیر
  دانشگاه هنر اصفهان: ساختمان‌های تاریخی و کتابخانه مرکزی

استان ایلام

خوزستان

سیستان و بلوچستان

علوم  دانشگاه   
و فنون دریایی 
خرمشهر: تخریب ضلع 

جنوبی

 دانشگاه دریانوردی علوم دریایی 
چابهار: دانشکده مهندسی دریایی

 دانشگاه ایلام: مرکز رشد واحدهای فناوری

  دانشگاه علم و صنعت: دانشکده‌های ریاضی، فیزیک 
و علوم کامپیوتر

  دانشگاه شهید بهشتی: پژوهشکده لیزر و پلاسما و 
ساختمان‌ها و مراکز اطراف آن

  دانشگاه صنعتی شریف: ساختمان مرکز محاسبات و 
مرکز پردازنده گرافیکی، دانشکده عمران، پژوهشکده‌های 

نانو و محیط‌زیست و دانشکده مهندسی برق

اصفهان

تهران

بازگشت بازارها ‌از 
تعطیلات‌ جنگی

در هفتمین هفته از جنگ تحمیلی‌ 
 کسب‌وکارها با اتمام تعطیلات نوروزی 

در حال بازگشایی هستند
احمد میر خدایی| روزنامه‌نگار | با اتمام تعطیلات نوروزی، 

باوجود تداوم حملات وحشیانه دشمن، بازارها در حال گزارش
بازگشایی هستند. طبق آمار اتاق اصناف ایران، در 2روز 

نخست هفته، بیش از 70درصد کسب‌وکارها و بازارها بازگشایی 
شده‌اند.‌به گزارش همشهری، بازارهای ایران در 3 هفته پایانی سال 

گذشته، زیر سایه تجاوز آمریکایی – صهیونیستی به کشورمان و 
سوگواری رهبر شهید، جز در موارد مرتبط با معیشت مردم و 

کالاهای اساسی، در شرایط تعطیل و نیمه‌تعطیل قرار داشتند، 
اما از ابتدای این هفته، به‌تدریج شاهد بازگشایی بازارها بودیم 

و روند صعودی بازگشایی‌ها حفظ شده است.

اینفوگرافیک

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

قطع کامل برق رخ نمی‌دهد
 رئیس‌جمهورآمریکا به تازگی تهدید کرده که نیروگاه‌های 
برق کشور هدف حملات قرار خواهند گرفت. این اظهارات 
نگرانی‌هایی را درباره امکان خاموشی‌های گسترده در ایران 
برانگیخته است. اما بررسی ظرفیت فعلی صنعت برق، 
پراکندگی جغرافیایی نیروگاه‌ها، رشد چشمگیر تولید از 
ابتدای انقلاب و اظهارات مقامات مسئول نشان می‌دهد که 
شبکه برق ایران تاب‌آوری بالایی دارد و قطع کامل برق رخ 

نخواهد داد.‌ 
رضا سپهوند، عضو‌کمیسیون انرژی مجلس می‌گوید: جز 
چند نیروگاه بزرگ )بالای ۲ هزار مگاوات( سایر نیروگاه‌ها 
کوچک و متراکم هستند و شبکه برق ایران به‌صورت رینگی 
طراحی شده که قابلیت انتقال برق از یک نقطه به نقطه دیگر 
را دارد.  بنابراین قطع کامل برق رخ نخواهد داد و شرایط قابل 

مدیریت خواهد بود. 
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مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان تهران گفت: حدود ۱۲۴کیلومتر از شبکه برق 
با مجاهدت نیروهای فنی و اجرایی این شرکت، در کمترین زمان ممکن‌ ترمیم و بازسازی 
شدند. اکبر حسن بکلو افزود: تاکنون ۴۷۲نقطه از شبکه برق تحت مدیریت این شرکت 
بر اثر حملات هوایی و بمباران دشمن متخاصم آسیب‌ دیده است.

سخنگوی کمیسیون عمران مجلس گفت: برای احداث واحدهای مسکونی 
تخریب‌شده در جنگ رمضان، به ساختمان‌های بالای سه‌طبقه به ازای هر مترمربع تا 
۲۸میلیون تومان کمک بلاعوض پرداخت می‌شود. به‌گفته عبدالجلال ایری، تاکنون 

بیش از ۹۱هزار واحد مسکونی و تجاری، دچار آسیب شده‌اند.

۱۲۴
کیلومتر

۲۸
میلیون

ظرفیت سایر نیروگاه‌ها
)تجدیدپذیر، پراکنده،

 هسته‌ای، دیزلی(

ظرفیت کل 
نیروگاه‌های 

کشور

ظرفیت 
نیروگاه‌های 
سیکل ترکیبی

ظرفیت 
نیروگاه‌های

 گازی

ظرفیت
 نیروگاه‌های 

بخار

‌ظرفیت 
نیروگاه‌های 

برقابی

هزار97
مگاوات

38.9
درصد

25.3
درصد

17.2
درصد

13
درصد

5.4
درصد

همه بازارها باز می‌شوند
قاسم نوده فراهانی، رئیس اتاق اصناف ایران در برنامه پارک‌وی 

تلویزیون همشهری درباره وضعیت بازارهای کشور، گفت: فعالیت 
کسب‌وکارها و بازارها در سراسر کشور از ابتدای هفته جاری به‌طور 

رسمی آغاز شده و اکثر واحدهای صنفی مشغول به‌کار هستند.‌او درباره 
بازارهای تهران، اظهار کرد: در پایتخت نیز روند بازگشایی صعودی بوده 

است؛ به‌طوری‌که میزان فعالیت بازار تهران از ۷۰ درصد در ابتدای هفته به 
۸۵ درصد در میانه هفته افزایش یافته است.

توصیه اتاق اصناف به فعالان صنفی
نوده فراهانی با یادآوری فعالیت اصناف و ایثار آنها در دوره جنگ 
تحمیلی 8ساله، گفت: همواره تأکید اصلی ما بر حفظ حقوق 
مصرف‌کنندگان و تکریم مردم است و در جنگ تحمیلی رمضان 
نیز از تمامی همکاران و مسئولان تقاضا دارم که اولویت نخست 
خود را رضایت مردم قرار دهند.رئیس اتاق اصناف ایران، ابراز 
امیدواری کرد: با تکیه‌بر همدلی و همراهی ملی، ثبات و 

رونق به فضای کسب‌وکار بازگردد.

وضعیت خاص بازار طلا
نوده فراهانی افزود: بازار طلا به‌عنوان یکی از کانون‌های استراتژیک اقتصادی، در 2 روز 
نخست هفته جاری با مشارکت ۱۵ درصدی فعالیت خود را آغاز کرد و پیش‌بینی می‌شود 
امروز این آمار به ۲۵ تا ۳۰ درصد برسد و انتظار می‌رود طی روزهای آتی با مشخص شدن 

وضعیت قیمت‌ها، فعالیت این بازار نیز به روال عادی بازگردد.

همکاری فرابخشی برای حفظ پویایی اقتصاد
به‌دنبال خسارت‌های جنگ رمضان و همچنین در‌ تهدیدات دشمن که علیه زیرساخت‌های 
حیاتی کشور مطرح شده‌، بخش‌های مختلف اقتصاد در حال آماده شدن برای سناریوهای 
مختلف هستند و برآوردهای مختلف از بازارها، انرژی و شبکه توزیع، حاکی از این است که در 

هر شرایطی، خدمت‌رسانی به مردم و فعالان اقتصادی پایدار خواهد ماند.

گشتی در اقتصاد ایران

نفت دوباره رشد کرد
قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار 
جهانی، به‌دلیل ادامه نگرانی‌ها از کاهش عرضه 
ناشی از جنگ و اختلالات کشتیرانی در 
خاورمیانه، افزایش یافت.‌ قیمت آتی نفت خام برنت با یک 
دلار و ۷۱ سنت معادل ۱.۶ درصد افزایش به ۱۱۰ دلار و 
۷۴ سنت در هر بشکه رسید.‌ روز پنجشنبه که آخرین روز 
معاملاتی قبل از تعطیلات رسمی جمعه بود، نفت وست 
تگزاس اینترمدیت بیش از ۱۱ درصد و نفت برنت تقریبا 
‌۸درصد در معاملات پرنوسان افزایش یافته و بزرگ‌ترین 
افزایش قیمت مطلق خود را از سال ۲۰۲۰ ثبت کرده 

بودند.

قیمت طلای جهانی نزول کرد
قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی، 
تحت‌تأثیر قیمت دلار جهانی کاهش یافت؛ زیرا 
افزایش قیمت نفت به‌دلیل جنگ تحمیلی علیه 
ایران، امیدها به کاهش نرخ بهره توسط فدرال رزرو را کمرنگ 
کرد.‌قیمت اونس طلا برای تحویل فوری با ۰.۵ درصد کاهش 
به ۴۶۵۲ دلار و ۸۹ سنت رسید؛ درحالی‌که قیمت هر اونس 
طلا در بازار معاملات آتی طای آمریکا برای تحویل در‌ ماه 
آوریل در ۴۶۷۸ دلار و ۷۹ سنت ثابت ماند. با بسته بودن 
بسیاری از بازارها در آسیا و اروپا به‌دلیل تعطیلات رسمی، 

حجم معاملات اندک بود.

پرداخت حقوق فروردین‌ ماه براساس معیار جدید 
براساس اعلام دولت، حقوق فروردین ‌ماه براساس 
معیار جدید و اعمال افزایش‌ها پرداخت خواهد 
شد.‌ذبیح‌الله سلمانی، معاون سازمان استخدامی 
گفت: از ابتدا تا 18فروردین، دستگاه‌های اجرایی ملزم هستند 
احکام جدید را صادر کنند و ما بعد از بررسی به سازمان برنامه و 
بودجه می‌فرستیم. به این ترتیب حقوق فروردین ‌ماه براساس 
معیار جدید و اعمال افزایش‌ها پرداخت خواهد شد.‌‌ او در پاسخ 
به این پرسش که آیا افزایش‌ها بر حقوق پایه خواهد بود یا شامل 
مزایا هم می‌شود، گفت: افزایش حقوق ‌ و مزایا شامل حق شغل 

شاغل مدیریت و مستمری خواهد بود.

 تأثیر شرایط جنگی بر اقتصاد
رئیس اتاق اصناف گفت: تجربه 
تاریخی ملت ایران نشان داده که 
فعالیت‌های اقتصادی مسیر خود 
را مستقل از شرایط نظامی طی 
می‌کنند. ما سابقه ۸ سال دفاع‌مقدس 
و بحران‌های مشابه را داریم و مردم 
همواره با ایستادگی در سنگر تولید و 
کسب‌وکار، اجازه نداده‌اند چرخ اقتصاد 

کشور متوقف شود.


